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 Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Κασαπίδη Γ..
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 255

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3921/30-11-2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κασαπίδη Γ..
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/620138/211/3-12-2018 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κασαπίδη Γ.,, σας ενημερώνουμε ότι: 

Το Ε.Σ.ΚΑ.Ν. είναι αρμόδιο σε εθνικό επίπεδο για τους ελέγχους ντόπινγκ σε 
αναγνωρισμένα αθλήματα και αντίστοιχες ομοσπονδίες από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Η 
χώρα μας είναι πλήρως εναρμονισμένη με το νέο Παγκόσμιο Κώδικα Αντι-Ντόπινγκ (World Anti-
Doping Code) και καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την καταπολέμηση του ντόπινγκ σε 
εθνικό επίπεδο. Προς υλοποίηση αυτού του στόχου το Ε.Σ.ΚΑ.Ν. έχει ήδη προχωρήσει σε 
πρόσκληση ενδιαφέροντος για την εκπαίδευση νέων δειγματοληπτών ελέγχου ντόπινγκ, αλλά και 
στην επαναπιστοποίηση παλαιών δειγματοληπτών από το ήδη υπάρχον μητρώο. Με το νέο πλέον 
ενισχυμένο σώμα δειγματοληπτών, ευελπιστούμε να είμαστε σε θέση να υλοποιούμε όσο το δυνατόν 
περισσότερους ελέγχους ντόπινγκ, με στόχο πάντοτε την προστασία της υγείας των αθλητών, αλλά 
και τη διαφύλαξη και προάσπιση του ευ αγωνίζεσθαι.

Είναι επίσης γνωστό ότι το Ε.Σ.ΚΑ.Ν. δεν έχει τη δικαιοδοσία δυνάμει του νόμου για 
οιοδήποτε έλεγχο ντόπινγκ σε ιδιωτικά γυμναστήρια.

Το Εθνικό Συμβούλιο Καταπολέμησης του Ντόπινγκ (ΕΣΚΑΝ) συμμετέχει σε δράσεις 
σχετικές με το αντιντόπινγκ και οργανώνει συνέδρια και επισκέψεις σε κάθε ευκαιρία. 
Ενδεικτικά την περίοδο 2016-2018 εκπρόσωποι του ΕΣΚΑΝ έχουν επισκεφτεί σχολεία 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για ενημερωτικές δράσεις, ενδεικτικά αναφέρουμε 
το 1ο Δημ. Σχολείο Ραφήνας, το 4ο Γυμν. Κορυδαλλού, το Γυμν. Νέου Φαλήρου, το Διεθνές Σχολείο 
Πειραιά, τα Εκπαιδευτήρια Μπουγά.  Επιπλέον, μαθητές από άλλα σχολεία έχουν ήδη επισκεφτεί το 
ΕΣΚΑΝ και ενημερώνονται από τους εκπροσώπους του σε θέματα σχετικά με το αντι-ντόπινγκ.
Πρόσφατα το ΕΣΚΑΝ και η Γ.Γ.Α. υπέγραψαν πρωτόκολλο συνεργασίας με το Υπουργείο Παιδείας 
(1 Νοεμβρίου 2018) και προετοιμάζεται η οργάνωση εκπαιδευτικών δράσεων στα σχολεία 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Όσο αφορά τους προπονητές, είναι υποχρεωτική η ενημέρωση – κατάρτιση όλων όσων 
φοιτούν στις σχολές προπονητών που οργανώνει η Γ.Γ.Α. σε συνεργασία με τις αθλητικές 
ομοσπονδίες. Εκπρόσωποι του ΕΣΚΑΝ συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία των σχολών και 
ενημερώνουν τους σπουδαστές για θέματα σχετικά με τον «καθαρό αθλητισμό» και τις βλαβερές 
συνέπειες του ντόπινγκ. Συχνά εκπρόσωποι του ΕΣΚΑΝ συμμετέχουν σε ημερίδες αθλητικών 
σωματείων και ενημερώνουν προπονητές, γονείς αθλητών και αθλητές. 
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Ενδεικτικά:
 Αθλητικός Όμιλος Άλμπατρος Άνω Λιοσίων, Άνω Λιόσια, 29 Απριλίου 2017
 Πανναξιακός, Νάξος 9-10 Ιουνίου 2018
Η Γ.Γ.Α. και το ΕΣΚΑΝ οργανώνουν ή συνδιοργανώνουν συνέδρια και εκπαιδευτικές ημερίδες για 
την ενημέρωση των ειδικών του αθλητισμού αλλά και όλων όσων ενδιαφέρονται για τον «καθαρό 
αθλητισμό». Ενδεικτικά αναφέρεται η συμμετοχή του ΕΣΚΑΝ:
 Σε συνέδριο προπονητών αντισφαίρισης (26 Μαΐου 2018), 
 Στη γιορτή αθλημάτων στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (10 Ιουνίου 2017) 
 Στη συνδιοργάνωση συνεδρίου στην Αθήνα (Εθνική πολιτική για τον αθλητισμό, 9 Μαρτίου 

2018, στο Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)
 Στη συνδιοργάνωση διεθνούς συνεδρίου για «καθαρό αθλητισμό» στη Θεσσαλονίκη, 26 

Νοεμβρίου 2016
 Στην περιφερειακή μαθητιάδα Ηπείρου, 14 Μαΐου 2017
 Στη συνδιοργάνωση του 7ου (20-22 Οκτωβρίου 2017, Αθήνα, στη Σχολή Επιστήμης Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Αθηνών) και 8ου Συνεδρίου Βιοχημείας και 
Φυσιολογίας της Άσκησης (19-21 Οκτωβρίου 2018, Θεσσαλονίκη) 

 Στη συνδιοργάνωση ημερίδας στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ με την ονομασία 
SafeYou στο οποίο η Γ.Γ.Α. συμμετέχει ως συνεργαζόμενος φορέας (5 Δεκεμβρίου 2016 για 
προπονητές και παράγοντες στο Υπουργείο Παιδείας) και συμμετοχή σε ημερίδα για φοιτητές και 
εκπαιδευτικούς 14 Δεκεμβρίου 2018.

Να προστεθεί ότι εκπρόσωποι του ΕΣΚΑΝ συμμετέχουν στην ομάδα συμβούλων για την 
εκπαίδευση η οποία προετοιμάζει τις οδηγίες για την εκπαίδευση για «καθαρό αθλητισμό» σε 
συνεργασία με το Συμβούλιο της Ευρώπης και το WADA. Οι οδηγίες αυτές θα εισαχθούν στο νέο 
κώδικα αντι-ντόπινγκ που προετοιμάζεται από το WADA. 

Τέλος, έχει υπογραφεί συνεργασία με τον Κυπριακό οργανισμό Αντι-ντόπινγκ CyADA και 
το WADA σε μια σειρά θεμάτων που αφορούν το αντι-ντόπινγκ αλλά και την εκπαίδευση όλων των 
εμπλεκόμενων στον αθλητισμό με στόχο τον «καθαρό αθλητισμό».
 

  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν. Γραμμ. Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας &
        Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΤΖΕΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
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